



ЕКАТЕРИНА  
ЛИТВИНЦЕВА,  
обозреватель

## Умная, начитанная, мудрая

Мне и Свете Медведевой выпала возможность взять интервью у директора «Реальной школы» Золотарёвой Альбины Васильевны. Её лидерство началось со спорта в школьные годы. У неё был второй разряд по лыжному спорту, третий — по спортивной гимнастике, кроме этого, она любила петь в хоре и заниматься в драматическом кружке.

После окончания школы в Каширском районе нашей области Альбина Васильевна поступила в Воронежский университет, где училась на историческом факультете. Интересно она рассказала о своём первом публичном выступлении на тему «Психология верующего». Из рассказа было понятно, что помимо серьёзной теоретической подготовки она всегда отличалась ещё и творческим подходом не только в учёбе, а практически во всём. И всегда она много работала!

Альбина Васильевна написала 39 книг и статей. И так как свою работу она связала с дополнительным образованием детей, то это и стало темой ее публикаций и методических пособий. В них она открыто делится своим опытом в этой сфере. Она доброй души человек. Умная, начитанная, мудрая женщина. Настоящий лидер. С таких людей стоит брать пример и прислушиваться к их советам. Альбина Васильевна постоянно занималась саморазвитием и делает это до сих пор. Считаю, именно это позволило ей добиться такого успеха в жизни.

Спасибо большое Вам, Альбина Васильевна, за приятную и поучительную беседу и за те позитивные эмоции, которые Вы так щедро дарите.

Ц

## Юбилейный фейерверк



2013 год стал выдающимся на юбилей: несколько общеобразовательных школ, гимназий и различных учреждений дополнительного образования отметили круглые даты. Торжественные мероприятия, проводимые в школах №60, 77, гимназии №7, в центре «Радуга» и «Реальной школе», собрали вместе учащихся разных времён, друзей и гостей этих учреждений. Праздники сменяли друг друга. И под занавес года, 12 декабря, в день 20-летия принятия Конституции Российской Федерации в «Реальной школе» прошёл праздник «Успех, проверенный временем». Он открыл серию мероприятий, посвящённых 55-летию учреждения.

Юлия Леденёва

На празднике присутствовали депутаты областной и городской думы, представители властных структур, члены общественной палаты Во-

ронезской области. Среди них Суровцев Игорь Степанович — депутат Воронежской областной думы, председатель Общественной палаты г. Воронежа; Гудкова Елена Геннадьевна — руководитель управления общественных и внешних связей администрации городского округа город Воронеж; Образцов Николай Николаевич — депутат Воронежской городской думы, руководитель фракции «Единая Россия»; Кривенко Александр Альфредович — руководитель исполкома Левобережного отделения партии «Единая Россия», Малышева Оксана Витальевна — заместитель руководителя управы по социальным вопросам Левобережного района, Большунов Геннадий Иванович — депутат Воронежской городской думы, член Общественной палаты г. Воронежа, Наумов Сергей Дмитриевич — председатель правления союза предпринимателей «ОПОРА» и др.

Были приглашены также настоятель храма во имя преподобного Сергия Радонежского отец Александр, директор школ и общественные деяте-

ли, с которыми коллектив «Реальной школы» всегда поддерживал тесные связи. По сути, это была встреча ветеранов педагогического труда, педагогов и выпускников с теми, кому коллектив «Реальной школы» хотел выразить благодарность за долгую совместную работу в деле воспитания подрастающего поколения, плодотворное сотрудничество, постоянную поддержку в становлении и развитии учреждения дополнительного образования.

Праздник открыли своим выступлением учащиеся школы, дипломанты II Всероссийского конкурса-фестиваля «Новые звёзды». Их композиция называлась «Золотые купола». Поздравить коллектив приехал неоднократный дипломант и лауреат международных конкурсов православный мужской хор «Благовест», а также народная артистка РФ Екатерина Молодцова.

«Реальная школа» — одно из самых известных учреждений дополнительного образования в России. Успехи и достижения руководителя школы — к.п.н., доцента, профессора кафедры воспитательных технологий ВОИПКиПРО, народного учителя РФ, почётного гражданина города Воронежа, лауреата премии «Золотой фонд Воронежской области» Золотарёвой Альбины Васильевны и её коллектива были высоко оценены и отмечены благодарственными грамотами и письмами Государственной думы РФ, Воронежской городской думы, общественной палаты Воронежской области, Регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия».

В свою очередь от лица коллектива благодарственные письма А.В. Золотарёва вручила всем, кто постоянно поддерживал работу учреждения.

Праздник прошёл в торжественной и тёплой обстановке.

Ц

### БЛИЦ-ОПРОС: «РЕАЛЬНАЯ ШКОЛА — ЭТО...»



Николай Образцов,  
депутат Воронежской гордумы:

— Это и обучение, и позитивный досуг, допрофессиональная и профессиональная подготовка, и подготовка детей к самостоятельному решению разного рода проблем, и формирование готовности к непрерывному образованию. Это и развитие задатков, способностей, интересов школьников.



Игорь Суровцев,  
депутат Воронежской облдумы, председатель  
Общественной палаты  
г. Воронежа:

— Это дружественная среда для мальчишек и девчонок в вопросах самоопределения. Она обладает ресурсами, способными удовлетворить разнообразные детские потребности и интересы. И в этом огромная заслуга её директора — Золотарёвой Аллы Васильевны.



Елена Гудкова,  
руководитель управле-  
ния общественных и  
внешних связей адми-  
нистрации г. Воронежа:

— Это разветвленная сеть филиалов. Всего их десять. Тесное сотрудничество с общеобразовательными школами даёт возможность школьникам заниматься творчеством практически в любом микрорайоне Левобережного района.

В каждом номере газеты мы рассказываем о деятельности школ Левобережного района. Сегодня героиней стала гимназия №7 имени В.М. Воронцова. В этом году она круглая отличница — ей 55. Скажем откровенно, увиденным и услышанным мы были потрясены...

Олеся Провоторова,  
Екатерина Суханова,  
Алёна Мазурова

Начиналась история гимназии в 1958 году в статусе общеобразовательной средней школы №21. В 1997 году школа была преобразована в общеобразовательную гимназию №7. А в 1998 году ей было присвоено почётное имя майора ФСБ Виктора Михайловича Воронцова.

В настоящее время гимназия занимает активную социальную позицию: регулярно участвует в различных благотворительных проектах и акциях, таких как «Белый цветок», общероссийская весенняя неделя добра и др. Каждый апрель в школе проходит месячник агитационных бригад.

Дважды, в 2006 и 2008 годах, гимназия становилась победителем национального приоритетного проекта «Образование». А еще гимназия дружит со спецподразделениями ФСБ России «Альфа» и «Ворон», а также с Советом ветеранов пограничников и Советом ветеранов Афганистана.

В школе работает военно-патриотический клуб «Булат», есть множество различных спортивных и художественных секций. Каждый учащийся здесь может найти занятие по душе.

Мы посетили «святую святых» гимназии — музей школы. Там увидели первых её учеников и преподавателей. Какое же было наше удивление, когда мы вдруг заметили портрет Аллы Васильевны Золотарёвой, работавшей здесь в 1958-1962 годах пионервожатой. Сегодня мы её знаем как директора «Реальной школы».

Большая часть экспозиции, разумеется, посвящена выпускнику школы №21 Виктору Воронцову, майору ФСБ, героически погибшему в 1996 году в посёлке Первомайском



## Сильные, уверенные, успешные



Дагестана при проведении боевой операции по освобождению заложников.

С первых минут знакомства с директором гимназии Татьяной Ивановной Поповой мы были очарованы ее солнечной жизнерадостностью. Лучезарная улыбка, озорные искорки в глазах и необычайная душевная теплота располагали. Мы практически сразу почувствовали, что она любит гимназию, в которой работает, живёт ею.

— С самого детства мечтала работать в школе, — смеясь, рассказала Татьяна Ивановна. — В пять лет я играла с друзьями в школу и за правильные ответы раздавала своим «ученикам» куриные яйца, за что впоследствии меня мама ой как ругала!

Свою педагогическую карьеру Татьяна Ивановна начала с работы вожатой-производительницей в школе №41. Затем стала пионервожатой в школе №49. Через год поехала во



Всероссийский пионерский лагерь «Орлёнок». Работала завучем в школах №41 и №61. На три года уехала в Германию работать учителем. И после возвращения была назначена директором средней школы №21.

— В этом году у нашей гимназии круглая дата — 55 лет. Много изменилось за это время. Школа процветает — и сердце моё радуется. У нас сильный педагогический коллектив. И, конечно, огромный вклад вносят наши ученики — без них гимназия не была бы такой, какой вы её видите, — рассказывает Татьяна Ивановна.

Говоря об учащихся гимназии, в первую очередь, Татьяна Ивановна имела в виду членов детской школьной организации «МИР», чьё название говорит само за себя — это аббревиатура, означающая «Молодость — Интеллект — Решительность». Система самоуправления представляет собой ряд секторов: учебный, информационный, трудовой и культурный. Во главе органов самоуправления — президент и вице-президент. В функции «МИРА» входит организация и проведение праздничных мероприятий, участие в благотворительных акциях, проведение воспитательной работы среди младших школьников и многое другое.

Школьная жизнь у ребят насыщенная: без дела не сидят. Да и летом ребята не скучают. В школе несколько лет работает археологический лагерь «Возвращение к истокам», экологический и туристический лагерь. В этом году начал работу военно-спортивный лагерь «Воин». Это новое военно-патриотическое направление.

— Нужно идти в ногу со временем, развиваться. И школа даёт нам такую возможность. Детская организация — это подготовка к взрослой жизни. К тому же мы стараемся заинтересовать других своим примером. И очень приятно, когда нам это удаётся, когда ребята из разных классов подходят с предложениями, идеями. Это помогает почувствовать, что мы все вместе, — рассказывает президент «МИРА» Настя Погорелкич.

Мы, в свою очередь, спросили ребят, решили ли они, кем хотят стать в будущем. Большинство из них, хотя это были девочки, ответили, что думают связать себя с военными профессиями, например военный врач. В таком выборе мы видим заслугу проводимого в гимназии патриотического воспитания. Бесконечно приятно видеть, что все учащиеся гордятся своей страной и желают быть полезными обществу.

— Мы приобретаем бесценный опыт, — вступает в разговор ответственная за трудовой сектор Ксения Савченко. — Чем сидеть в телефонах и компьютерах, лучше заниматься творчеством. Хочется движения, развития. Особенно когда делаешь что-то полезное и видишь результат своей работы. Разумеется, не всё бывает гладко. Но где еще нам пробовать себя, как не в школе? Гимназия даёт нам не только знания, здесь мы пробуем себя в разных сферах. У каждого из нас есть уверенность, что после окончания школы мы сумеем самореализоваться и сделать что-то полезное не только для себя.

Ц

### БЛИЦ-ОПРОС: «РЕАЛЬНАЯ ШКОЛА — ЭТО...»



Максим Букреев,  
выпускник 2013 года,  
ученик школы №69:

— Это место, где меня научили разбираться в такой сложной технике, как автомобиль. Здесь я нашёл новых друзей и интересно, с пользой проводил время. Хочу пожелать «Реальной школе» процветания и пожелать талантливых учеников. Большое спасибо всем педагогам школы.



Дмитрий Бабич,  
замдиректора  
в «Реальной школе»:

— В «Реальной школе» я уже почти 16 лет: 5 лет из них обучался и вот уже 11 лет работаю. За годы учёбы я многому научился, нашёл хороших друзей, но главное — школа указала мне направление в жизни, связала меня с бескрайними просторами мира информационных технологий, научила мыслить.



Юлия Верещагина,  
выпускница 2013 года:

— Мне кажется, что «Реальная школа» была в моей жизни всегда. Я пришла сюда во 2-ом классе. Занималась здесь более 8 лет, получила профессию закройщика и портного. Мне всё здесь было интересно, очень нравилось участвовать в разных творческих конкурсах, выставках, показах. Теперь я обязательно приведу сюда свою младшую сестрёнку.

## Новый творческий проект

Красота русской души отражается в costume. Коллекция «Русь Великая» — яркое тому подтверждение. Это новый творческий проект, в реализации которого принимают участие ребята и педагоги десяти объединений «Реальной школы». Это работа новая, исследовательская, интересная и неизведанная не только для детей, но и для преподавателей.

Светлана Медведева



«Нам хотелось показать красоту русского национального костюма и вместе с тем в процессе работы над ним изучить ремёсла Древней Руси,» — говорит руководитель проекта Наталья Александровна Смерных. — Правда, мы использовали свои техники изготовления многих деталей костюма. Например, ткачество мы заменили машинным вязанием. Применение особых техник вязания воссоздает тканые полотна, например сермягу и пестрядь, а также дорогие привозные ткани — аволок и аксамит. Тесьму, например, мы вязали крючком.

Техника макраме, чеканка по коже и по латуни, машинная и ручная вышивка, бисероплетение — каких только приёмов вы не найдете в этой потрясающе красивой коллекции!

Сейчас в работе находятся ещё два костюма. Активно ведётся работа по расшивке, созданию украшений, головных уборов, поясов, оберегов, кожаной обуви для новых и уже созданных костюмов.

Русь Великая и душа её светлая буквально оживают в творческих руках наших мастеров!

Ц

### ЦЕЛЕУСТРЕМЛЁННОСТЬ



## Лидер года — каков он?

Я впервые в своей жизни участвовала в фестивале школьных и студенческих СМИ «Репортёр-2014», который состоялся 20 октября. Точнее, это был I этап конкурса, и проходил он в Воронежском университете на факультете журналистики.

Олеся Провоторова

Сначала прошли мастер-классы. Я посетила мастер-класс по фотожурналистике (фото в газете, создание фотоколлажа и т.д.). Здесь нам рассказали о жанрах фотографий, о правилах композиции, а также нам давали советы по съёмке.

Вторым этапом была игра «Станционка», в которой участвовало 12 команд. Каждой из них выдали общий маршрут, надо было пройти по нему, найти, где спрятаны конверты с вопросами. Затем подвели итоги, выявили победителей, и прошло награждение.

Основной темой конкурса школьных и студенческих СМИ в этом году является лидерство, поэтому все участники активно обсуждали вопрос «Лидер года — каков он?» Для этого мы разбили на секции по интересам. Я выбрала направление «Культура».

На секции нам рассказали о том, что включает в себя

это направление, мы говорили о представителях культуры, о том, как журналистика может освещать те или иные события, в каких жанрах. Мы поняли, что лидер года в культурной среде может находиться рядом с нами: в библиотеке, в театре, на выставке и т.д. Он должен обладать активной жизненной позицией и быть человеком, посвящающим свою жизнь развитию культуры, культурным традициям.

Аналогичные обсуждения проходили и на секциях по другим направлениям — политике, наука, спорт и пр.

Ц

## Авиапобедители



1 декабря в спортивном зале общеобразовательной школы №67 прошёл необычный турнир юных конструкторов и пилотов, создавших собственными руками бумажные планеры самой простой конструкции. Командам предстояло участвовать в трёх упражнениях — на дальность полёта, на точность (модель, пущенная с пяти метров, должна пролететь сквозь гимнастический обруч) и в эстафете.

Юлия Леденёва,  
Светлана Медведева

На турнир съехались около сотни ребята из авиамодельных кружков Воронежа и области: Лисок, Россоши и Петро-

павловки. Всего собралось 11 команд. Соревнования в закрытых помещениях проводились не в первый раз, их уже можно считать традиционными. И традиционно они демонстрируют настоящий накал борьбы и эмоций. Победителями турнира стала команда из областного центра технического творчества. Юные конструкторы из «Реальной школы» заняли третье место. Активно участвовали и в подготовке к соревнованию, и в самом турнире Сотников Денис, Ветров Иван, Данилов Максим (педагог Игорь Николаевич Почечихин). Также можно считать удачным выступление дебютантов турнира — команды из Масловского филиала «Реальной школы».

Ц

## Здесь радостно и дружно

Когда мы собирались в структурное подразделение «Реальной школы» на ул. Ржевской, неожиданно выяснили для себя, что таких подразделений (иначе — филиалов) по всему Левобережному району целых десять, практически в каждом микрорайоне есть филиал. И в каждом из них работает не один кружок, а есть возможность заниматься творчеством в самых разных направлениях. Не исключением является и расположенный недалеко от школы №54 филиал, куда мы направились.



Екатерина Литвинцева,  
Олеся Провоторова

Мальчики и девочки, занимающиеся здесь, хорошо друг друга знают, потому что учатся почти все в одной школе. Здесь они интересно проводят своё свободное время, мастерят что-то, общаются и творят. В эту потрясающую атмосферу творчества мы сразу же и погрузились, как только переступили порог этого филиала. Буквально каждый был занят каким-то своим делом — и педагоги, и ребята.

— Два года я занимаюсь в центре дополнительного образования вязанием и шитьём игрушек, — рассказывает Лиза Соколова. — Идеи эскизов я беру из разных журналов, комиксов, газет и телевидения. Мной уже сделано пятнадцать работ. В «Реальной школе» у меня много друзей. Мне здесь очень нравится, и это главное. Ведь мы как одна большая семья: делаем всё дружно и сообща.

Дольше других тут обучается Ксения Худякова. Она шесть лет занимается ручным вязанием и достигла в этом определённого мастерства:

— Я занимала первые и вторые места на различных

конкурсах. Это очень приятно, но никогда не сравнится с теми чувствами, которые я испытываю, когда доделываю свою очередную работу. Занимаюсь тем, что люблю, и получаю большое удовольствие.

А ещё ребята учатся лепить из теста, причём делают это очень красиво. Они создают стильные панно и картины, которыми можно украсить любое помещение. Другие дети шьют платья и юбки, в которых потом щеголяют.

Руководит филиалом Жильцова Людмила Ивановна. Она отметила:

— В структурном подразделении работают опытные педагоги дополнительного образования. Они очень творческие и увлечённые люди. Умеют увлечь и ребят. Здесь все: и дети, и взрослые — много трудятся. Ребята видят к себе доброе и внимательное отношение, ценят это и активно занимаются. Наш филиал всегда переполнен.

Это потрясающе творческие, дружные и увлечённые трудоголики — к такому выводу пришли мы после знакомства с этим коллективом.

Ц

# Новые звёзды зажглись

Работа над историческим костюмом — это самый продолжительный и масштабный проект «Реальной школы». В то же время он самый популярный и увлекающий буквально всех учащихся и педагогов отдела конструирования и моделирования и многих объединений художественно-эстетической направленности. Уже создано большое количество самых разнообразных исторических нарядов.

Юлия Леденёва,  
Светлана Медведева

Одним из последних и самых ярких явлений, бесспорно, стала коллекция «ЗОЛОТЫЕ КУПОЛА», представляющая собой часть задуманного триптиха «КРАЙ РОДНОЙ», в который также входит коллекция «ЗОЛОТОЕ КОЛЬЦО». Коллекция «ЗОЛОТЫЕ КУПОЛА» состоит из 6 моделей: центрального женского платья, костюма для мальчика (рубашка-туника, брюки) и четырёх платьев для девочек.

Эту новую коллекцию создавали в сотворчестве с учащи-



## ВКРАТЦЕ

8 декабря 2013 года прошел II Всероссийский фестиваль-конкурс «Новые звёзды». Наши ребята в номинации «Театр моды» представили коллекцию «Золотые купола». Дефиле было ярким и интересным! III место

на таком престижном конкурсе — это здорово! Поздравляем Пугачёву Лизу, Пугачёву Леру, Осыкину Сашу, Небольсину Олесю, Полякову Надю, Зайцева Сашу. Они очень интересно представили коллекцию на подиуме.

мися педагоги отдела конструирования и моделирования одежды Пугачёва Марина Владимировна и Назарова Ольга Ивановна, ставшие своеобразными руководителями проекта. В творческой группе активно работали Попова Юлия Алексеевна, Боженова Светлана Викторовна, Ложкина Мария Викторовна, Хрустачёва Галина Александровна, Григорьева Татьяна Васильевна, Пшеничных Наталья Николаевна, Ложкина Мария Викторовна, Смерных Наталья Александровна. Крой подготовлен и проведён под руководством Гончаровой Татьяны Николаевны. В декоративной отделке использовано гильширование (Капралова Наталья Николаевна), также росшив жемчугом, камнями, использовались металлические пластины, иконки, шнур, кисти. Ковкой деталей из металла и металлопласта и росписью иконок руководил Котляров Сергей Сергеевич. Значительное место в декорировании коллекции занимает машинная вышивка (педагог Назарова Марина Владимировна). Это большой коллективный труд.

Ц

# Школа — это на всю жизнь

18 октября в средней школе №60 состоялся торжественный концерт, посвящённый 50-летию учебного заведения. Мне, как выпускнице этой школы и участнице концерта, было приятно провести время в кругу замечательных учителей и выступать вместе с ними на сцене.

Алина Бейцер, выпускница  
МБОУ СОШ №60

Перед концертом при входе в школу радостно и доброжелательно всех приходивших встречали и провожали до актового зала ученики школы. Коридоры школы были увешаны плакатами с поздравлениями, а актовый зал празднично украшен. На юбилей были приглашены представители городской администрации, бывшие преподаватели, ветераны и выпускники школы.

Звучание фанфар — и ведущие уже на сцене читают по-

здравительные стихотворения и послания, объявляют номера художественной самодеятельности. Программа концерта была разнообразна: бальные танцы,

гимнастические этюды, эстрадные и народные песни, монологи. Также в концерте приняли участие преподаватели и директор школы, исполнив пес-

ню «Мой путь» Френка Синатра. Весь концерт сопровождала презентация с фотографиями школы, портретами педагогического коллектива и бывших работников. Между номерами гости выступали с поздравлениями и дарили подарки. Председатель профсоюза работников образования Левобережного района В.С. Перфильева выразила благодарность всему преподавательскому составу и вручила путёвку в Москву с посещением музеев и театра Сатиры.

Концерт закончился словами благодарности от директора школы Авилевой Ирины Владимировны и громкими аплодисментами. Однако гости ещё долго не расходились, общались и делились своими впечатлениями и воспоминаниями.

От себя лично хочу пожелать педагогам новых творческих свершений и профессиональных побед, ученикам — больших успехов в учёбе и творчестве, ве-



теранам педагогического труда и выпускникам — активного участия в делах школы. Всем — доброго здоровья, благополучия, радости и оптимизма!

Ц



## ОРАНЖЕВОЕ «ЦЕ» В КОНЦЕ

Выпускающая группа: Екатерина Литвинцева, Олеся Провоторова, Юлия Леденёва, Светлана Медведева, Екатерина Суханова, Алёна Мазурова, Надежда Щукина. 394028, г. Воронеж, ул. Туполева, д. 25

Отпечатано в ООО «Новый взгляд»: г. Воронеж, ул. Славы, д. 13а. Тел. (473) 272-73-73. Заказ 7098. Тираж 999 экз.

Телефон: (473) 275-02-58  
Факс: (473) 249-78-04  
E-mail: v\_centre@inbox.ru  
ООО «Промышленные вести»

394018, г. Воронеж, ул. Никитинская, д. 52  
Факс: (473) 261-12-05. Телефон: (473) 261-12-36, 261-18-43  
E-mail: promvestvoronezh@mail.ru